
令和５年１２月２２日
栃木市立静和小学校保護者 様

栃木市立静和小学校長 土方 勝

学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました

過日は、学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。温かい励ましの言葉や現状への
問題提起、建設的なご意見・ご提案は、今後の学校運営に生かし、さらに改善を進めて参ります。
集計結果と概要をお知らせしますので、ご覧ください。なお、結果は四捨五入で処理しているため、

合計が100％にならない項目があります。
★は、小中一貫教育における小中共通項目です。

令和５年度 静和小学校保護者アンケート ← 良い 悪い →
調査期間R５ .11.1７～11.2４ 調査回答数 2４６名（9９ .２％）４ ３ ２ １

１ お子さんは、「学校が楽しい。」と言っている。 37.0 51.6 10.6 0.8
２ お子さんは、学級の友達と仲よくできている。 43.5 51.6 3.7 1.2

★ ３ お子さんは、家族や家族以外の人に対して、自分からあいさつ 24.8 53.7 20.7 0.8
をしている。

★ ４ お子さんは、時と場に応じて、正しい言葉遣いをしている。 18.3 63.4 17.9 0.4
５ お子さんは、人の話を聞く態度がしっかりできている。 16.7 58.9 23.2 1.2

★ ６ お子さんは、家庭学習（宿題・自主学習・読書等）に積極的に 23.2 43.5 27.6 5.7
取り組んでいる。

７ お子さんは、学習道具などの忘れ物がないように準備・確認を 16.3 48.4 28.5 6.9
している。

★ ８ お子さんは、家庭で、食事の前、トイレの後の石けんでの手洗 21.1 43.5 32.1 3.3
いが身に付いている。

9 お子さんは、交通ルールを守って登下校している。 36.6 58.9 3.7 0.8
10 お子さんは、「授業が楽しく分かりやすい。」と言っている。 17.9 62.2 18.3 1.6

★11 お子さんは、自分の考えをもったり分かりやすく伝えたりする 14.6 52.4 30.9 2.0
力を身に付けている。

20 お子さんは、メディア（テレビ・インターネット・ゲーム等） 19.1 58.1 12.6 10.2
新設 視聴時間について、家庭で決めたルールを守っている。

☆お子さんについて☆
○ 学校では、校内において友達や教職員・来客に対して元気な挨拶をする子が多い
です。学期ごとに昇降口での挨拶運動を行ったり、元気な挨拶をしている子を挨拶
名人としてお昼の放送で発表したりするなど、挨拶のよさや意義について意識付け
る活動をしています。

○ No２０メディア視聴時間については、No6家庭学習への取組とも関連のある今
年度からの新しい設問です。長時間の視聴は、視力への影響だけでなく、学習意欲
や学力にも関係してきます。家庭学習の習慣化と学力向上のためにも、各家庭での
ルールを守るよう、お子さんへの声掛けをお願いします。
12 学校は、基礎・基本をしっかり学ばせている。 27.2 67.5 4.9 0.4
13 学校は、いじめのない学校づくりに取り組んでいる。 17.1 72.8 9.3 0.8
14 学校は、健康づくり、体力づくりに努めている。 24.3 68.7 6.5 0.4
15 学校は、事故防止に努め、交通安全教室や避難訓練等を適切に 30.1 65.9 3.7 0.4

行っている。

16 学校は、学校だよりや各種たより・ホームページ・メール等で、 24.4 67.9 5.3 2.4
分かりやすく情報を発信している。

17 学校は、相談しやすい雰囲気づくりに努めている。 22.4 67.9 8.9 0.8
18 学校は、楽しく意義のある行事を実施している。 45.1 52.4 1.6 0.8
19 学校は、ＰＴＡや地域ボランティア、ふれあい館と適切な関係 32.1 63.0 4.5 0.4

にあり、連携・協力が図られている。

☆学校について☆
○ 活躍できる場の設定（係活動・学校行事の充実）や、落ち着いた学習環境で、お子さん一人一
人に寄り添った「分かる授業」に努めます。

○ いじめや不登校のない学校づくりには、全校体制で取り組んでいます。心の教育の充実、各種
の児童アンケート（教育相談含む）や教育相談、必要に応じて個別面談の実施等を行っています。



これからも、ご家庭や地域の皆様のご協力をいただきながら、一人一人の児童に寄り添った指導
を心がけていきます。

☆自由記述☆ （保護者の皆様よりいただいたご意見を一部抜粋しました。）
１ 朝や帰りの送迎について
・ 学区が広いこともあり、送迎の方が多いが、特に朝送っていくとマナーの悪い方がいる。駐車
スペースに停めずに、止まって子どもを降ろす、子どもは周囲を確認せずに走るので危険である。
２ 挨拶について
・ 挨拶をすすんでする児童が多いのは、見ていて気持ちが良い。今後も続けてほしい。 地域の方、
ボランティアの方が、積極的に関わってくれていると感じる。
３ 自転車の乗り方について
・ 他校では自転車を１人で乗れる学年が決まっているようで、その前に学校で交通ルールや自転
車の講習みたいなものがあるようです。静和小でも取り組んでいただけると助かります。
４ 教育相談体制について
・ いろんな児童がいて先生たちの対応が大変だろうかと思います。もう少し相談しやすい雰囲気
があっても良いかと思います。
５ 防犯体制について
・ イタズラや不審者侵入の抑止力の為に、昇降口に防犯カメラ設置をお願いいたします。
６ その他
・ 毎日楽しく学校に登校しています。天候や感染症などの都合で学校行事開催が難しいことがあ
るかと思いますが、適宜分散や延期等の対応をしていただき感謝いたしております。
・ 授業も各種行事も丁寧に行っていただいて、本当にありがとうございます。先生方が気持ちに
余裕をもって子どもたちに接してくださることが、何よりも大切だと思っています。先生方が本
当に必要な仕事だけに注力できるよう、保護者でお手伝いできることがあれば教えてください。
・ いつも丁寧で、保護者に対しても安心感のあるご指導をありがとうございます。
・ 教職員と各委員、教職員間での情報共有が足りないのではないか。

☆学校より☆ （上記のご意見に対しての回答です。）
１ 朝や帰りの送迎について
・ 駐車場では、車を通路に停めないようにお願いしています。体育館東側の駐車場も利用できま
すので、皆さん、ご協力ください。また、ルールを徹底できるようメール等でお知らせをしてい
きます。
２ 挨拶について
・ 今年度本校は、元気な挨拶を重点目標におき、指導してきました。マスク着用の規制も緩和さ
れ、相手の表情を見て挨拶できるようになったことも、子どもたちの挨拶向上につながっている
と感じます。地域の方からも、挨拶がよくできるようになったいう評価をいただいています。
３ 自転車の乗り方について
・ 発達段階に応じた交通安全指導は各学年で行っており、本校でも自転車に乗る範囲が学年ごと
に決まっています。自転車のマナーや乗り方などについては、ご家庭でも、よく話し合っていた
だき、お子さんが安全に乗車できるよう、お声掛けをお願いします。
４ 教育相談体制について
・ 本校は「全教職員が全児童の担任」を合言葉にしています。困ったことや心配なことがあると
きには、担任や教育相談担当（養護教諭）、教頭など、遠慮なさらずに、だれにでもお声掛けくだ
さい。ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰや専門機関につなぐことも可能ですので、お気軽にご相談ください。
５ 防犯体制について
・ 不審者対策では、正門・南門と西門に防犯カメラを設置しています。昇降口への防犯カメラは
設置する予定はありません。子どもたちが安心して生活できるように、今後も様々な対策を取る
とともに指導もしていきます。
６ その他
・ 温かいお言葉ありがとうございます。今後も、子どもたちの安全を第一に考えた各種行事を検
討していきます。
・ 情報共有ができるよう各方面にて対応していきます。お気づきの点がありましたら、遠慮なく
ご連絡ください。




